



## Emléktábla Rerrich Bélának



Somogyi Károlyné felvétele

A múlt század végén a romjaiból újjászülető Szeged városatyái fogadalmat tettek, hogy új épül a régi templom helyébe. A dóm néven tán ismertebb fogadalmi templom előtti hatalmas teret harmonikus egységbe kellett komponálni a dóm neoromán kolosszusával. Erre a feladatra pályázatot írtak ki, melyet korának neves építészei előtt Rerrich Béla nyert meg. A száz éve született építész, aki festészetet tanult Hollósy Simonnal, mérnöki oklevelet szerzett a műegyetemen, s kertművészeti tanulmányokat folytatott Franciaországban, építészésként írta be nevét Szeged újkori történelmébe az arkádós épületekkel koszorúzott Dóm tér megalkotásával.

Tegnap délben az általa tervezett épületegyüttes arkádjai alatt levő nemzeti panteonban az MTE SZ Csongrád megyei szervezete, a Magyar Építőművészek Szövetségének helyi csoportja és a városi tanács emléktábla-avató ünnepséget rendezett, melyen dr. Bányai Jenőnek, az MTE SZ Csongrád megyei szervezete alelnökének megnyitóját követően Borvendég Béla Ybl-díjas építész, a Magyar Építőművészek Szövetségének alelnöke mondott avatóbeszédet. Ezt követően Szeged város tanácsa nevében Prágai Tibor, a tanácselnök általános helyettese vette át az emléktáblát, amelyre a szegediekkel együtt a Kertészeti Egyetem képviselői is elhelyezték a megemlékezés koszorúját. Képünkön: az emléktábla avatása.

### FÓRUM A SZABAD IDŐRŐL

A Hazafias Népfőrt és KISZ Szeged városi bizottsága ifjúsági vitafórumot rendez hétfőn délután 5 órakor az Északi városrészt általános iskolájában. A téma: Szabadidős tevékenység lehetőségei a lakóterületeken és a fejlesztéssel kapcsolatos feladatok.

### ELMARAD

A Magyar Kémikusok Egyesülete Csongrád megyei csoportja értesíti az érdeklődőket, hogy a november 17-re, keddre meghirdetett prof. G. Öhlmann angol nyelvű előadása Katalitikus vizsgálatok oxidokon címmel elmarad.

### FILM NYUGDÍJASOKNAK

Bérletes vetítéssorozat indul nyugdíjasoknak a November 7. Művelődési Házban. Elsőnek holnap, hétfőn délután 4 órakor a Dollárpapa című magyar filmet mutatják be. A vetítésekre bérletek a helyszínen válthatók.

## Centrum hétfő

20 %-os  
árengedmény!

Rakéta és Super II. porszívók,  
Perla centrifuga,  
Calor II. FG falifűtő  
A földszinti műszaki osztályon.

**SZEGEDI**  
centrum Áruház

### DIAPORÁMA- BEMUTATÓ

Holnap, hétfőn délután 3-kor Szabó András tart diaporámabemutatót a Tiszaparti gimnázium rajztermében. A bemutató anyag bejutott a hét végén Pécsen megrendezett nemzetközi diaporámafesztivál műsorába is.

### CSEH GYERMEKKÓRUS SZEGEDEN

Útban Görögország felé holnap, hétfőn egy napot Szegeden tölt az észak-csehországi Liberec város Severeacek gyermekkórusa. Az utóbbi években 12 európai országban szerepeltek, több nemzetközi versenyen nyertek díjat. Az athéni kórusfesztiválra utazva vendéglátóikkal, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 1-es számú gyakorló általános iskolájának Bartók-kórusával közös koncertet adnak holnap, hétfőn este 6 órakor a Bartók Béla Művelődési Központ nagytermében. A koncerten közreműködik az Ifjú Zenebarátok kamarakórusa, vezényel Milan Uherek és Erdős János.

### RENDELT, DE NEM FIZETETT

Csalás miatt a bíróság felüggesztett szabadságvesztéssel sújtotta a 31 éves Dértári Lászlót, Kiszombor, Nagyatádi út 40. szám alatti lakost, akit nemrég letartóztatott a rendőrség. Dértári ugyanis — még a próbaidő alatt — több szegedi étteremben megtréfálta a felszolgálókat. Ételt, italt rendelt, szórakozott, de nem fizetett. Csalás miatt indították ellene büntetőeljárást.

Szomorú férfisors: naponta kell borotválkozni. Időpocsékoló, arcot győtrő művelet. Kegyetlen önvizsgálat a tükörben naponta látni ráncosodó, csúnyuló fizimiskánkat, ritkuló hajzatunkat, tászkás szemünket, sárguló és ritkuló fogainkat. Jómárgam, rettegve a mindennapos véraldozattól: villanyborotvával szedem le fölösleges szőrzetemet. Néhány hónapja masinám olyan zajos, mint ha borotválkozás alatt egy 100 wattos hangerejű beatzenekar vonyitana füleimbe. Elindultam hát vásárolni egy új készüléket, hogy tartalékos állományba helyezhessem a régijt.

Kellemesen fűtött boltba nyitottam be, melege jölesett a hideg, szeles, latszó utca után. Négyen voltak bent: egy idősebb hölgy ült a pénztárfülkében, támaszkodott egy barna köpenyes, középkorú férfi, továbbá az L alakú pult két ellenkező végén állt egy-egy piros nylonköpenyes ifjú hölgy. Készönémem némán, visszhang nélkül szívódott fel a bolt légtérében. Gyors pillantással felmértem lehetőségeimet. Látva a keresett cikket a pult rövidebb szára fölötti polcon, az ott őrségben álló kislányhoz léptem. Nem vehetett észre, mert alig egy méternyire tőlem folytatta beszélgetését a másik leánnyal.

# Boltban

— Nem haragszom, de Julinak nagy a szája, az biztos!

A válasz nem késett.

— En már megtéptem volna! De Jancsi is egy nagy melák, mond meg neki, én üzenem.

— Már a Jancsi sem érdekel, do-bom azt a hülyét!

Még néhány, villámgyorsan, hadarva, hatalmas hangerővel „levá-gott”, ide-oda röpdőső jó tanácsot, kívánságot nyílt alkalmam — kéretlenül — rögzíteni; lassan már a lány sérelmének konkrét előzménye is derengeni kezdett. Csak hogy nem ezért jöttem. Megfordultam, és a felnött korosztályhoz méltóan, finom suttogással tárgyaló két semleges alkalmazott felé küldtem kissé meg-vont vállam üzenetét. A férfi vette, mert rögtön úgy fordult, hogy szemek ne találkozhassanak.

Mást nem tehettem tehát, alkalmas pillanatban megszólaltam, szerényen, mint illik egy vevőhöz.

— Ha nem zavarok, kérek egy villanyborotvát.

A lány pillantása egy másodpercnyire átfutott rajtam, aztán már harsogta is sürgős véleményét Juliról; de én, mint a végzet, közbe-

szóltam, talán akaratlanul is egy picit türelmetlenül.

— Egy Braunt!  
Ábrándosan nézett rám — valószínűleg csak most vett észre — szép, nagy, élesen körülfestett, zölddel ke-retezett szemével.

— Az nincs!

Már süvöltötte is tovább az előbb elharapott mondkát. En, makacs ember lévén, kinyújtottam karomat, egyenesen bele a szózuhatagába, mire kelletlenül elnémt és rá-m-rendt.

— Az mi, ott, a feje fölött?

Megperdült és könnyedén le-emelte a fekete dobozt.

— Ja, ez?

— Pontosan ez — nyilatkoztam, telítve a siker élményével.

Megnéztem a szerkezetet, miközben fejem felett tovább dült a szó-vihar. Újabb szereplőket is megismerhettem: egy piszok részlegve-zőt, meg egy szakállas, magát felis-tennek tartó menő fejet, akiből majd ők csinálnak kisfiút. Elhatároztam, nem várom meg, hogyan. A színes szemű lány néhány kísérlet után mégis kiállította a számlát, szó nél-kül tolta elém.

Távozásom sokban hasonlított ér-kezősemhez. Ismét csak én zavarog-tam holmi köszönéssel, melyre csak az ajtó kattanása volt a válasz.

Bánki Mihály

## 2-6°

Várható időjárás vasárnap estig: Már csak elszór-tan záporral, hózáporral. Erős, helyenként viharos északi szél. A nappali föl-melegedés gyengül. Várható legmagasabb nappali hőmértéklet vasárnap 2-6 fok kö-zött.

### LOTTÓ- TÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadás és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 46. játékhetén öttalalatos szelvény nem volt. A lottó-nyeremények a nyeremény-illeték levonása után a kö-vetkezők: Négytalalatos szel-vénye 49 fogadónak volt, nyereményük egyenként 160 ezer 897 forint. Hármás ta-lálata 5108 fogadónak volt, nyereményük egyenként 772 forint. A kéttalalatos szel-vények száma 170 720 da-rab, ezekre egyenként 29 forintot fizetnek. A közölt adatok tájékoztató jellegű-ek.

### MESEJÁTÉK ÓVODÁSOKNAK

Csetepaté címmel bohóc-mesejátékot mutatnak be óvodásoknak a budapesti ar-tistaiskola végzős növendé-kei november 17-én, ked-dén délután 5 órakor a Bar-tók Béla Művelődési Köz-pontban.

### A JAKOBINUS- MOZGALOMRÓL

A Juhász Gyula Tanár-képző Főiskola történettudo-mányi tanszékének tudomán-yos diákköre a Talál-kozás neves történezzelk sorozatban tudományos elő-adást szervez kedden fél 3 órakor a tanszék előadóter-mében. Dr. Benda Kálmán, a történettudományok dok-tora, c. főiskolai tanár a ma-gyar jakobinus-mozgalomról tart előadást, és válaszol az érdeklődők kérdéseire.

## Előadások a politikai akadémián

Az MSZMP Szeged városi bizottságának gazdaságpoli-tikai kérdésekkel foglalkozó akadémiáján november 18-án, szerdán fél 3 órai kez-dettel a Vörös Csillag film-színházban (a sárga jelzésű igazolványok érvényesek);

(az időszéri kérdésekkel foglalkozó akadémián, no-venber 19-én, csütörtökön fél 3 órai kezdettel ugyan-csak a Vörös Csillag film-színházban (a piros jelzésű igazolványok érvényesek) lesz előadás.

Mindkét politikai akadé-mián dr. Barna Sándor, a Szeged Városi-Járás Rend-őrkapitányság vezetője tart előadást Szeged közbiztonsá-gának helyzete címmel.

Az előadások után az Ideiglenes paradicsom című magyar filmet vetítik. A poli-tikai akadémia előadásai miatt a meghirdetett első mozielőadások elmaradnak.

## Kár!

— Dohányzik?

— Nem, doktor úr...

— Kár! Ugyanis le akartam magát szoktatni a dohányzásról. Ez lett volna az eredmé-nyes gyógyítás első lé-pése...

### TÁRLAT

Folytatódik a Szegedi me-gyei Bíróság kiállítássorozat-a a Szechenyi tér 4. szám alatti épület második eme-let dísztermében. November 16-án, hétfőn délután há-romnegyed 5-kor dr. Szelesi Zoltán művészettörténész nyitja meg Ábrahám Mária kamarakiállítását. A meg-nyitón közreműködik a ge-dői általános iskola ének-kara. A festménybemutató november 21-ig tekinthető meg naponta 8-tól 17 óráig.

# Gyászközlemények

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy

**PAPP ISTVÁN** volt ásothalmi lakos 84 éves korában, november 14-én örök-re itthagyt bennünket. Temetése 16-án 14 óra 30-kor lesz a kis-kundoroszmai temetőben. A gyászoló család, Jász u. 5.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, szomszédoknak, munkatársaknak, tanároknak és osztálytársaknak, akik felejt-hetetlen halottunk.

**SZÁRAZ JÁNOSNÉ** Kabók Zsuzsanna temetésén megjelentek és mély fájdalommal osztoztak. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatom, hogy szeretett férjem, testvér, sógor és rokon, a 10. sz. Volán-dolgozója.

**SZELL JENŐ** életének 71. évében, hosszú be-tegség után, elhunyt. Temetése, november 16-án, 13 órakor lesz a szőregi temető ravatalozójából. Gyászoló felesége, 16 432

Tudatjuk, hogy

**GODA LAJOSNÉ** Frank Veronika november 12-én, hosszú beteg-ség után, 80 éves korában el-hunyt. Temetése november 16-án, 13 órakor lesz a domaszéki te-metőben. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy **TOLNAI MIHÁLY** volt honvédségi polgári alkalm-zott, tragikus hirtelenséggel el-hunyt. Temetése november 17-én 13 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 16 129

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, a XI-es AFIT és a Hungária Vá-lalat dolgozóinak, kik drága ki-csi fiunk.

**TÓTH ATTILA** temetésén részt vettek, kicsi testét utolsó útjára kísérték és részvételkel, virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekez-tek. Gyászoló szülei és testvé-rei, 16 432

## Szombati piaci árak

Szombaton, tegnap Szeged-en, a Marx téri piacon az élő csinke kilóját 42-46, a tyúktét 42-45, a pulykátét 48-50, a kacskátét 42-45, a tojás darabját 2.50-2.80 for-intért kínálták. A burgo-nya kilogrammja 5-6, a sárgarépaé 8-12, a petre-zselyemé 10-14, a vörös-hagymáé 8-12, a fejes ká-posztáé 8-12, a kelkáposztáé 10-14 forintba került.

A saláta darabja 3-4, a karalábé kilója 6-8, a kar-fiolé 15-17, a primőr pap-dicsomé 35-37, a zöldpap-rikáé 6-18 forint volt. A fűzötök 3-6, a retek cso-mója 3-5, a zöldhagymáé 2-3, a fokhagyma kilója 38-42, a parajé 12-15, a városi bizottsága és a sze-gedi délszláv klub szerve-zésében.

almát 6-10, a fehéret 5-9, a körtét 16-20, a szőlőt 16-40, a diót 30-35, a szá-raz bab literjét 36-38, a mákét 46-70, a savanyú-káposzta kilóját 18 forintért lehetett vásárolni a szom-bati piacon.

### JUGOSZLÁVIARÓL

Az őszi szolidaritási ak-cióssorozat rendezvényei kö-zött november 18-án, szer-dán délután 6 órakor a néprfrontszínházban (Vörös-marty u. 3.) Gyurok György, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége megbízott főtájkára tart elő-adást Jugoszlávia mai ar-culata címmel a néprfont városi bizottsága és a sze-gedi délszláv klub szerve-zésében.

## DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István - Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István - Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László - Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 - Telefon: 12-633 - A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. 6720. Igazgató: Dobó József - Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 24 forint, = Index: 25 053 = ISSN: 0133-025 z